

В издательстве «Идель-пресс» вышла книга, посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. «Война... Судьбы... Память... Песни...». – Казань, 2015. – 304 с.

Книга подготовлена сотрудниками Академии наук Республики Татарстан – кандидатом филологических наук Маргаритой Небольсиной и кандидатом исторических наук Булатом Хамидуллиним.

Научными редакторами ее являются: член-корреспондент Академии военно-исторических наук, доктор исторических наук, старший научный сотрудник Института истории Академии наук РТ А.Ш. Кабирова, старший научный сотрудник Института татарской энциклопедии и регионоведения Академии наук Республики Татарстан С.Г. Белов.

Авторы-составители сделали попытку систематизировать имеющиеся в открытом доступе материалы о героическом подвиге многонационального советского народа, в том числе, татар и татарстанцев, внесших вклад в дело борьбы с нацизмом в годы Великой Отечественной войны.

Вниманию читателя предлагается также сборник песен великого поколения. Здесь собраны самые популярные песни, любимые нашим народом, как в мирное время, так и в годы суровых испытаний.

Идут годы, десятилетия, и Великая Отечественная война все больше уходит в прошлое, становясь лишь частью нашей общей истории. Не так много осталось живых свидетелей и, в первую очередь, ветеранов войны, для кого Великая Отечественная была частью их жизни, кто мог бы рассказать о ее великих сражениях.

Память о тех событиях и людях, участвовавших в них, – вот все, что остается у нас, живущих в XXI веке. Семейные архивы хранят воспомина-



ния участников, реликвии той поры: военные награды, треугольники писем, похоронки, фронтовые фотографии, именные часы и другие вещи, в которых собрана память народа – память великого народа о своих великих героях...

Мы все знаем, что в Великой Отечественной войне победили наши Вооруженные Силы. Но никогда, ни одна военная операция не проводилась без участия авиации! Завоевав в середине 1943 года стратегическое господство в воздухе, она удерживала его до конца войны и тем самым оказала решающее влияние на исход войны. Согласно имеющимся сведениям, в 1941–1945 гг. советские летчики-истребители одержали около 40 000 побед, в том числе 4900 – морской авиацией и 3900 – истребительной авиацией ПВО.

Это книга – книга памяти и благодарности поколению советских летчиков за их ратные подвиги и доблесть.

Человеческая жизнь не бесконечна, продлить ее может лишь память,

которая одна только побеждает время. Многое исчезает, растворяется бесследно, забывается...

Авторы-составители данной книги, взяв на себя смелость напомнить об истории боевых подвигов наших соотечественников, выражают глубокую признательность за моральную

поддержку и финансовое содействие при издании книги Депутату Государственной думы Российской Федерации, действительному члену Международной академии информатизации, члену-корреспонденту Академии наук Республики Татарстан Фатиху Саубановичу Сибэгатуллину.